

2020年起本市职工医保年度起始时间调整至7月1日 医保最高支付限额调高至55万元

2020年度上海职工医保最高支付限额怎么调整？哪些医保服务未来能够更便利？上海市医疗保障局局长夏科家昨日做客“2020上海民生访谈”节目时表示，2020年度本市职工医保最高支付限额调高至55万元；同时今年力推的14个“一件事”之一已于上周率先上线，跑一次全办成甚至零跑动也办成，市民看病报销变得越来越方便。

青年报记者 顾金华



2020年医保年度的职工医保门诊急诊自负段标准、统筹基金起付标准均不作调整。
青年报资料图

消除顾虑感

上海积极推进 新冠病毒核酸检测纳入医保工作

疫情防控中，本市医保方面主要做了哪些工作？“确保患者不因费用问题影响就医、确保定点医疗机构不因支付政策影响救治；市医保局会同市财政部门全力保障患者救治费用，确保确诊和疑似患者不因费用问题得不到及时救治，免除其后顾之忧。为减轻医疗机构垫付压力，确保其集中精力做好救治工作，对确诊及疑似患者医疗费用予以单列，不纳入医院总额预算指标。”夏科家表示。

同时，本市做好疫情防控所需要的药品耗材的采购供应保障，本市积极组织生产企业流通企业能够保证对医院的供应，来保证救治需要。国家医保局6月19日正式发布了关于将新冠病毒核酸检测纳入医保的通知，上海正紧锣密鼓地抓紧研究，希望加快国家相关通知在上海的落地。

更多获得感

维护医保基金安全前提下 最高支付限额调高至55万元

尽管受到疫情影响，医保部门仍然在科学测算医保基金承受力，维护基金安全的前提下，积极努力让市民群众有更多获得感。

2020年起，本市职工医保年度的起始时间从4月1日调整至7月1日。7月1日0时起，本市职工医保将进入2020医保年度（2020年7月1日至2021年6月30日），职工医保统筹基金最高支付限额，将从53万元提高到55万元，最高支付限额以上的部分，仍按规定继续报销80%。

2020医保年度参保人员的个人医疗账户资金，也将于7月1日计入。在职职工的个人缴费，按本人实际缴费金额全额划入个人账户；单位缴纳的基本医疗保险费按规定也划入一部分至个人账户，其划入标准不作调整，按照2019医保年度标准执行。

因为2019医保年度延长3个月，对应的4月-6月期间应计入的个人账户资金，也将一并于7月1日补计至参保人员的个人账户。

为不增加参保人员的医疗费负担，2020年医保年度的职工医保门诊急诊自负段标准、统筹基金起付标准均不作调整，仍然按照2019医保年度标准执行。

不再多跑腿

医保信息系统改造升级 全市14个“一件事”将陆续上线

就在上周，医疗费报销“一件事”已经率先上线，这也是全市14个“一件事”集成服务中首个上线的。医保部门与大数据中心、民政、退役军人部门密切配合、攻坚克难，通过信息系统改造升级，对业务流程、服务流程都进行了革命性再造，克服了许多技术难题，全面提升了群众办事的便捷度、体验度和满意度，通过一表申请、一口受理、一体反馈，方便群众办事，让数据多跑路，群众少跑腿。

接下来，医保部门还将通过推广医保电子凭证应用，进一步优化医保支付流程，探索《就医记录册》电子化等措施，进一步加大惠民、便民力度。医保部门在确保参保人信息安全、医保数据安全、医保资金安全的前提下，进一步拓展“随申码”服务功能，实现深度应用与数据赋能。

明确将“随申办”APP作为医保电子凭证应用在本市的重要推广渠道之一。医保部门与相关单位共同研究制定了具体技术方案，本市参保居民即可通过登录“随申办”APP等渠道，申领和激活自己的医保电子凭证，今后就可以在开通本项服务的医疗机构以电子凭证就诊，实现医保卡的脱卡支付。下一步，医保部门将进一步拓宽“随申码”应用场景，积极实现“随申码”与“医保电子凭证”有效衔接。同时对医保信息化系统及时进行升级改造，更好地支撑医保电子凭证与“随申码”有效融合，极大地方便患者就医结算。

都市脉搏

智能无人值守水厂 在临港新片区开工建设

首批集中开工的4个水务项目，总投资约76亿元

青年报记者 陈泳均

本报讯 6月22日上午，临港新片区首批4个水务项目集中开工，总投资约76亿元。其中包括新建一座现代化自来水厂、扩建临港污水厂、新建排海管工程和泖马河（团结塘-出海闸）河道整治工程。青年报记者从上海城投集团获悉，昨日开工的自来水厂将打造成智能“无人”值守水厂；扩建的污水厂出水水质将达到国家一级A的标准。

打造智能无人值守水厂 预计2021年底建成

为新片区打造一座高标准的自来水厂，是此次开工的新建项目之一。该项目包含新建水厂一座以及配套的两路清水出厂管，预计2021年底建成。

临港水厂的原水将从青草沙水源地引入，经由南汇原水支线完成输送，在原水水质高质量的基础上，上海城投集团以最高标准、最好水平，探索应用自来水领域最新技术，多屏障、多措施确保供水水质。

上海城投集团表示，将充分运用先

进科技，将云计算、大数据、BIM等技术贯穿建设、生产、运行、维护、调度等全过程，日常运维人员控制在20人以内，真正实现一体化设计、数字化运营，打造智能“无人”值守水厂。

扩建污水厂 水质将达到国家一级A的标准

临港新片区对于上海乃至全国的产业布局引导、产业生态培育发挥着重要作用，吸引了生物医药、集成电路、人工智能等领域的一大批国内外优秀企业进驻。但与此同时，新片区人口数量也不断增多，随之而来的工业、生活污水量迅速增加。

目前，临港污水处理厂是临港地区最大的也是唯一的污水处理厂，日处理规模为8万立方米，已经不能满足日益增多的污水处理需求，临港污水厂扩建工程刻不容缓。此次即将开工的是二期扩建工程第二阶段工程，将再增加6万立方米/日的污水处理能力，预计2021年底建成。

城投集团总工程师胡欣介绍，临港污水厂扩建工程完工后污水出水水质将全面达到国家一级A的标准。

年逾八旬教授叶忠海 向青年教师捐赠2000多本个人藏书

青年报记者 刘春霞 刘昕璐 通讯员 劳延轩

本报讯 昨日上午，年逾八旬的叶忠海教授满怀深情地捧起他的代表作《老年教育学通论》等书籍，一一赠送给老年大学的

青年教师，勉励他们以火热的青春投身于老年教育。记者了解到，叶忠海教授精心挑选了2000多本个人藏书，捐赠给了上海老年大学，上海老年大学钦州书院6楼资料室也因此被命名为“智海书斋”。

2020合肥龙虾节“合肥龙虾进上海”推介会举行

6月20日，2020第19届中国·合肥龙虾节“合肥龙虾进上海”专题推介会在西郊宾馆举行。上海市餐饮协会，上海市粮食加工企业，上海市商贸流通企业，合肥市渔业协会，合肥市虾稻米协会，虾稻基地，龙虾加工企业，合肥龙虾大王等相关代表应邀参加了推介会。会上，合肥市农业农村局局长就合肥龙虾，结合详实丰富的图片，从源远流长的历史传承、得天独厚的资源优势、绿色生态的种养模式、多种丰富的营养成分、严格精细的质量管控、合肥独特的烹饪手法六个维



度。在现场领导和全体与会嘉宾的共同见证下，举行了签约仪式，在清水龙虾销售、龙虾加工品和虾稻米等方面达成合作协议。

绿地酒店旅游集团举行多个项目和战略合作签约仪式

日前，绿地酒店旅游集团在上海虹桥绿地铂瑞酒店举行了酒店项目暨战略合作签约仪式，就安庆尊悦铂瑞酒店、盐城铂瑞酒店等10个酒店项目达成品牌管理输出合作协议。同时，与Bonbridge Group和北京中夏世纪实业有限公司签署

了战略合作协议，据悉，绿地酒店旅游集团仅输出管理项目总量上就已逼近80家，遍布在全球三大洲十个国家。据悉，此次签约是首个国内酒店旅游集团进行如此多数量的输出签约，在酒店品牌发展的道路上，迅速拉开优势。

华泰柏瑞价值增长：成立以来收益突破新高

2015年6月12日，上证指数走出了历史上的次高点5178点，五年来市场持续调整，目前徘徊在3000点附近，跌幅超过四成。在市场反复震荡中，华泰柏瑞旗下多只权益基金却跑出了“秒杀”指数的靓丽业绩，华泰柏瑞价值增长就是其中之

一。根据Wind数据显示，截至2000/6/17，价值增长的复权单位净值达到了8.1042，创成立十二年以来历史新高，年化回报喜人，获得了海通与晨星三年、五年、十年期五星评级。